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Ata da 727ª Reunião Plenária Ordinária do Conselho Regional de Farmácia do
Estado do Rio de Janeiro - CRF-RJ, realizada no dia dezessete de maio de
dois mil e vinte e três.

Às 13h15min (treze horas e quinze minutos) do dia dezessete de maio de dois
mil e vinte e três, na Rua Afonso Pena, nº 115, Tijuca, Rio de Janeiro - RJ, com
a participação dos Conselheiros Efetivos, Drs. Camilo Antonio Alves de
Carvalho, Presidente, Luzimar Gualter Pessanha, Vice-presidente, Adriano
Tancredo de Castro, Tesoureiro, Marcelo da Silva Pereira, Secretário-Geral,
Alexandra Gomes Mendonça, Lucas Ramos Ribeiro, Maria Eline Matheus,
Silvania Maria Carlos França, Talita Barbosa Gomes, Tania Maria Lemos
Mouço e Thiago Lopes das Dores; do Superintendente, Marcos Antônio dos
Santos Alves; dos colaboradores, Danielle Garrão Augusto, Patrícia Maria dos
Santos Silva, Igor Solter Gadaleta, Luana Monteiro Lopes da Costa, Marcos de
Castro Martins e Morena Alves de Farias Wyler ; cujas confirmações de
presença se dão por livro de presença e por meio da gravação da
videoconferência disponibilizada ao público, conforme cumprimento ao Ofício
nº 00567/2020-CGP/CFF do CFF e , reuniu-se o Plenário do CRF-RJ para
realizar sua 727ª Reunião Plenária Ordinária. O Presidente comunica a
ausência justificada do Conselheiro Wesley de Marce Rodrigues Barros.
Passando à pauta estabelecida, foram abordados os seguintes assuntos:
leitura da ata 725ª Reunião Plenária - aprovada por unanimidade; leitura da ata
726ª Reunião Plenária – aprovada por unanimidade. O Presidente prossegue a
pauta. 1 Ordem do dia: 1.1 Deliberação 3096/23 - Referenda as
Deliberações nº 3072, 3073, 3078, 3079, 3082 e 3083 de 2023 - Aprovação e
cancelamento de processos de inscrição a profissionais e firmas Ad
Referendum: aprovada por unanimidade pelo Plenário. 1.2 Proposta de
Deliberação 30XX/23 – Dispõe sobre o parcelamento e débitos no âmbito
do Conselho Regional de Farmácia do Estado do Rio de Janeiro e dá
outras providências: item retirado de pauta para ajustes. 1.3 Processos para
parecer do relator designado: Houve inversão de pauta, sendo os processos
relatados na ordem a seguir. Relator (a): Alexandra Gomes Mendonça:
Distribuídos na 726ª RP: CAT. I 481/78: indeferimento da justificativa, aprovado
por unanimidade pelo Plenário; CAT. I 621/98: indeferimento da justificativa,
aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT. I 1663/06: indeferimento da
justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT.I 2321/18:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
1749/19: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário. F 1215/22 N1 DISTRIBUIDORA SA: indeferimento da defesa,
aprovado por unanimidade pelo Plenário. Relator (a): Marcelo da Silva
Pereira: Distribuídos na 720ª RP: F 1319/22 LUMI PHARMA LTDA ME:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário. Distribuídos
na 726ª RP: CAT I 2142/12: indeferimento da justificativa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 376/23 BELA FARMA FARMÁCIA LTDA ME:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; F 425/23
DROGARIA BELIVE DE BOTAFOGO LTDA: indeferimento da defesa, aprovado
por unanimidade pelo Plenário; Relator (a): Maria Eline Matheus:
Distribuídos na 726ª RP: CAT I 1378/07: indeferimento da justificativa,
aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 149/20: deferimento da
justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 1004/20:



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA DO
ESTADO DO RIO DE JANEIRO – CRF - RJ

deferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
1706/20: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário; F 254/23 OFS RIO LTDA: indeferimento da defesa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 354/23 FARMÁCIA SHALLON DA ILHA LTDA:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário. Relator (a):
Silvania Maria Carlos França: Distribuídos na 725ª RP: CAT I 430/03:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
14/13: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário;
CAT I 804/15: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário; F 166/23 ENCANTODERM DISTRIBUIDORA DE MEDICANENTOS
LTDA: indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; F
169/23 DROGARIA GRANZEL LTDA: indeferimento da defesa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 170/23 DROGARIAS PACHECO S/A:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário. Distribuídos
na 726ª RP: CAT I 124/04: indeferimento da justificativa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; CAT I 208/04: indeferimento da justificativa,
aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 19/07: indeferimento da
justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 772/07:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; F
203/23 ODONTO HAUS LTDA EPP: indeferimento da defesa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 337/23 HOMEOPATIA FONTE VIVA ALDEIA
LTDA: indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário.
Relator (a): Talita Barbosa Gomes: Distribuídos na 726ª RP: CAT I 216/97:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
453/07: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário;
CAT I 277/14:indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário; CAT I 2502/14: indeferimento da justificativa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 159/23 RAIA DROGASIL SA: indeferimento da
defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; F 281/23 OFS RIO LTDA:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário. Relator (a):
Tania Maria Lemos Mouço: Distribuídos na 726ª RP: CAT I 33/83:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
380/85: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário;
CAT I 458/85: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário; CAT I 464/07: indeferimento da justificativa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; F 331/23 TDR DA SILVA DROGARIA:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; F 359/23
TOPNEW COMERCIAL LTDA: indeferimento da defesa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário. Relator (a): Lucas Ramos Ribeiro: Distribuídos
na 726ª RP: CAT I 80/98: deferimento da justificativa, aprovado por
unanimidade pelo Plenário; CAT I 539/01: indeferimento da justificativa,
aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 1497/06: indeferimento da
justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I 760/15:
indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo Plenário; CAT I
2565/21: indeferimento da justificativa, aprovado por unanimidade pelo
Plenário; F 411/23 DROGARIA G SILVA DO RECREIO LTDA EPP:
indeferimento da defesa, aprovado por unanimidade pelo Plenário. Não houve
julgamento dos processos a seguir: Relator (a): Adriano Tancredo de Castro:
Distribuídos na 726ª RP: CAT I 4961/14; F 329/23 KING FARMA EIRELI; F
353/23 DORGARIAS PACHECO SA. Não houve julgamento dos processos a
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seguir: Relator (a): Thiago Lopes das Dores: Distribuídos na 726ª RP: CAT
355/13; CAT I 1412/14; CAT I 2521/14; CAT I 2206/17; F 240/23 DROGARIA
ROMAR LTDA; F 253/23 OFS LTDA. Não houve julgamento dos processos a
seguir: Relator (a): Wesley de Marce Rodrigues Barros: Distribuídos na 725ª
RP: CAT I 2111/08; CAT I 2208/17; CAT I 2433/19; F 1263/22 BARATÃO DE
MEL COMÉRCIO PROD. FARM LTDA; F 141/23 DROGARIA PACHECO SA; F
147/23 DROGARIA PORTUGUESA LTDA EPP. Distribuídos na 726ª RP: CAT I
796/07; CAT I 2123/08; CAT I 2715/08; CAT I 1599/10; CAT I 2219/13; F 280/23
OFS RJ LTDA. 1.2 Processos Distribuídos: Relator (a): Adriano Tancredo
de Castro: CE 80E/21. Relator (a): Alexandra Gomes Mendonça: CE
91E/21. Relator (a): Lucas Ramos Ribeiro: CE 135E/21. Relator (a): Marcelo
da Silva Pereira: CE 20E/22. Relator (a): Maria Eline Matheus: CE 21E/22.
Relator (a): Talita Barbosa Gomes: CE 13E/20 – DISTRIBUIÇÃO
CANCELADA.PROCESSO AGUARDANDO NOMEAÇÃO DE DEFENSOR
DATIVO. Relator (a): Thiago Lopes das Dores: CE 136E/21. Relator (a):
Wesley de Marce Rodrigues Barros: CE 08E/20.2 Palavra Livre: A
Conselheira Tânia pergunta ao Tesoureiro Adriano sobre o registro dos boletos
e comenta que alguns farmacêuticos têm dúvidas, pois não conseguem pagar
o boleto porque ainda não está registrado. O Tesoureiro informa que o setor de
cobrança está registrando automaticamente os boletos todos os dias. A
Conselheira Tânia informa que tem recebido muitas mensagens e pergunta se
pode direcionar os farmacêuticos para enviar mensagem para o Whatsapp do
CRF-RJ. O Tesoureiro responde que sim e que o CRF-RJ responde todas as
mensagens. A Conselheira Tânia sugere que coloquem uma notificação no site
do CRF-RJ sobre essa questão dos boletos. O tesoureiro diz que o problema
com o registro dos boletos vai acabar, pois será utilizado um novo sistema. A
pedido do Leonardo Legora, presidente do SINFAERJ, a Conselheira Tânia
lembra aos farmacêuticos que, no dia dezenove de maio às dezenove horas,
haverá outra Assembleia do SINFAERJ para tirar dúvidas sobre a convenção
coletiva de trabalho e que irão eleger as comissões para o próximo ACT. A
Conselheira Silvania solicita o seu desligamento da CTC, pois não consegue
comparecer aos encontros por conta do deslocamento, por estar cursando uma
nova graduação e por problemas pessoais. Ela afirma que não tem condições
físicas e emocionais para continuar na CTC. A Conselheira Tânia se propõe a
ficar na CTC, porém ressalta que tem alguns compromissos segunda-feira e
terça-feira e isso a impossibilita de ir ao CRF. A Conselheira Silvania diz que foi
solicitado que as reuniões do CTC fossem aos sábados, mas as reuniões
continuam sendo marcadas durante a semana. Ela sugere que faça uma
inclusão de pauta para nova eleição dos membros da CTC. A Vice Presidente
diz que seria melhor aguardar a presença do Presidente, que teve que se
ausentar, para verificar o procedimento da nova eleição. A procuradora Danielle
diz que vai se certificar sobre a possibilidade de a CTC continuar com apenas
dois membros. O Secretário Geral diz que a CTC pode continuar com dois
membros, mas que precisa confirmar essa informação. Ele comenta sobre uma
possível desistência do Conselheiro Wesley de fazer parte da CTC. A
Procuradora diz que o Conselheiro Wesley tem que formalizar o pedido de
saída da CTC e que vai formalizar junto ao CFF a questão de a CTC continuar
com dois membros. A Vice-Presidente informa que foi feita uma consulta ao
CFF em junho de 2022 e responderam que a CTC pode continuar com dois
membros. A Conselheira Tânia pergunta se os dois membros precisam analisar
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juntos os documentos. A Vice- Presidente diz que sim. A Conselheira Tânia diz
que o grande problema do Conselheiro Wesley são os compromissos que ele
tem, o que impossibilita de participar dos encontros. Ela diz que também tem
os compromissos na segunda-feira e terça-feira, mas que tem flexibilidade nos
outros dias da semana. A Conselheira Silvania diz que uma farmacêutica
informou que um fiscal do CRF disse que o aumento do piso salarial foi
estadual e não municipal. A Vice- Presidente diz que esse assunto gerou
dúvidas por causa da forma como foi dito por algumas pessoas do sindicato e
que o SINFAERJ vai tirar essas dúvidas. A Conselheira Maria Eline informa que
recebeu o retorno de diligência do processo ético e pergunta se pode incluí-lo
na próxima RP. A Vice-Presidente responde que sim. A Conselheira Talita
solicita que aqueles que se inscreveram no Qualifarma estejam presentes. Ela
fala do Simpósio Online do GT PICS que acontecerá no dia vinte de maio e do
Simpósio do GT de Oncologia que acontecerá no dia vinte e sete de maio. A
Conselheira Talita pede que os farmacêuticos acompanhem pelas redes sociais
porque tem muita coisa interessante acontecendo e que isso vai levar
atualização e qualificação para a classe. Ela lembra aos farmacêuticos da
importância de se envolverem na questão sindical. O Conselheiro Lucas
agradece a diretoria, em especial à Vice- Presidente, Luzimar Gualter, e ao
Secretário Geral, Marcelo Medicinal, aos funcionários: Superintendente,
Marcos Alves, e os fiscais: Flávio, Bianca, Cláudia e Sarah, que participaram
do Simpósio de Fiscalização. Ele ressalta a importância do evento e diz que
ouviu muitos elogios. O Conselheiro Lucas avisa que formalizou e protocolou o
pedido da terceira RP. Ele agradece a ajuda dos outros Conselheiros para
redigir e revisar o texto da solicitação. O Conselheiro Thiago informa que um
farmacêutico relatou que as UPA`s do município estão funcionando com
farmacêutico quarenta horas e à noite não tem farmacêutico. E pediu que essa
informação fosse levada ao Plenário. Ele também recebeu a informação de
uma farmacêutica, da área programática, de que as clínicas da família estão
funcionando em horário estendido, mas não tem farmacêutico em todo horário
de funcionamento. A Vice-Presidente solicita que formalizem as denúncias para
que o CRF possa fazer uma sindicância, e que no Plano Anual de Fiscalização,
do segundo semestre, já consta o trabalho que será feito nesses órgãos. O
Conselheiro Thiago solicita autorização para fazer denúncia e diz que a última
denúncia que ele fez, teve a devolutiva de que só a farmacêutica poderia fazer.
A Vice-Presidente informa que o caso da devolutiva foi um caso específico,
mas que ele pode fazer a denúncia diretamente para Diretoria aos cuidados
dela. 3 Informes do CFF: Não houve informes do CFF. 4 Informações da
Diretoria: O Secretário-Geral discorre sobre o piso salarial no Estado do Rio
de Janeiro e diz que o CRF protocolou uma ação, junto ao MPT, para que fosse
resolvida a questão entre empregado e patrão. Essa questão já se prolongava
por quatro anos sem definição. O mesmo diz que os Municípios ficaram de fora
da negociação porque não tinham representantes, já que a negociação é feita
com cada Município. Ele disse que o CRF não se envolve em negociação do
Sindicato e que lamenta pelos noventa e um Municípios que não foram
contemplados. O tesoureiro solicita que o Conselheiro Thiago informe na
denúncia quantos farmacêuticos têm na Clínica da Família e na UBS. A
Vice-Presidente informa que teve uma reunião com as Vigilâncias Sanitárias de
São Gonçalo, Rio de Janeiro e com a Delegacia do Consumidor – Decon para
falar sobre a fiscalização de denúncias de locais irregulares. Ela diz que muitas
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vezes o CRF é chamado pela Decon para fazer parte de relatório e perceberam
que às vezes o farmacêutico saía detido para responder as perguntas na
delegacia e o estabelecimento ficava aberto sem a presença do farmacêutico.
A Vice- Presidente solicitou a participação da Decon nessas ações para que o
estabelecimento seja interditado, pois o CRF e a Decon não têm autonomia
para isso. Ela agradece a delegada Drª Karina pelo apoio e também ao
Claúdio, Igor, o pessoal de Alcântara e as Dras. Mislene e Eliane. A
Vice-Presidente informa que foi recebida na Câmara dos Vereadores de Nova
Friburgo pelo vereador Cláudio Leandro e o parabenizou pela campanha do X
vermelho que aborda a questão da violência contra a mulher. Ela também
parabeniza o Prefeito e o Município de Nova Friburgo pela iniciativa da
campanha. A Vice-presidente agradece à Universidade Estácio de Sá por ter
cedido o espaço tanto para a reunião com as Visas de Nova Friburgo, Bom
Jardim e Itaocara, quanto para o Simpósio de Fiscalização, que aconteceu no
dia doze de maio. Agradece também a coordenadora da Universidade Estácio
de Sá e o coordenador da Seccional de Nova Friburgo, Dr. Gabriel. Ela informa
que nesse simpósio participaram farmacêuticos, alunos e proprietários. Durante
a palestra, os fiscais deram orientação sobre diversos assuntos. Ela agradece
também a recepção do Conselheiro Lucas. A Vice-Presidente fala sobre os
eventos do Dia do Uso Racional de Medicamento e informa que esteve em
Cabo Frio participando de ação social junto com Dra Talita e Dr. Cassius. Teve
o encerramento do evento na Estácio com a Dra Denise, da UFRJ de Macaé e
a coordenadora, Dra Maria Sandra. A Vice-Presidente diz que o Dr. Camilo
esteve na UNIG e que puderam propagar a necessidade de as pessoas
entenderem sobre o uso racional do medicamento. Ela informa que a Plenária
do dia vinte e um de junho não será em Campos, pois não haverá
disponibilidade do local. A Vice-Presidente diz que há a possibilidade de a
Plenária acontecer em Nova Friburgo e que já foi enviado um ofício. Ela fala
sobre o curso inédito sobre julgamentos de processos éticos que está
programado para o dia doze de julho, e convida todos os Conselheiros. A
Vice-Presidente parabeniza todas as mães e solicita que os farmacêuticos
participem da assembleia do SINFAERJ. Nada mais havendo para tratar e
ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, foi encerrada a reunião às
17h02 (dezessete horas e dois minutos). Do que, para constar, eu, Marcelo da
Silva Pereira, que secretariei a reunião, mandei digitar a presente ata, que
depois de lida e aprovada, será assinada por mim e por todos os participantes.
Rio de Janeiro, dezessete de maio de dois mil e vinte e três.
*******************************************************************************************
*******************************************************************************************
Camilo Antonio Alves de Carvalho - Presidente -
Luzimar Gualter Pessanha - Vice-Presidente -
Adriano Tancredo de Castro - Tesoureiro -
Marcelo da Silva Pereira - Secretário Geral -
Alexandra Gomes Mendonça -
Lucas Ramos Ribeiro -
Maria Eline Matheus -
Silvania Maria Carlos França -
Talita Barbosa Gomes -
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Tania Maria Lemos Mouço -
Thiago Lopes das Dores -
Wesley de Marce Rodrigues Barros - Não estava presente na reunião.


